COBERTA SALA POLIVALENT

La sala Polivalent és un espai on hi ha dues algades diferenciades:
- En la zona de 7 metres d'algada el forjat segueix el sistema constructiu de la resta de I'edifici, és a dir: plaques alveolars que
es recolzen sobre el mur perimetral de contencid i un portic de pilars i jassera de formigo armat.
- En la zona de 15 metres d'algada, per contra, es necessita cobrir una llum de 16'5 metres sense obstacles per tal que es
puguin realitzat diferents activitats (tals com assajos de circ, castellers, etc.) Per a cobrir aquesta llum doncs, s'utilitzen
encavallades metal-liques recolzades en el mur perimetral de formigd armat.

DESENVOLUPAMENT:

Per al dimensionament de l'encavallada es tenen en compte les accions permanents i les carregues variables de la coberta,
calculades anteriorment per a una coberta lleugera metal-lica. El predimensionament del cantell (H) de I'encavallada és:

H=Ll/15aLl/20 ------ > H=1'1a0'825 ------ > Prenem com a cantell H = 1 metre
Tenint en compte les dades prévies: 1,70
q coberta = 0'36 T/m? 1,38 S
q linial = 0'36 x 2'90 = 1'044 ;
L=16'5m
H=1m 1,00
a=138m } 16,50
b=170m

Amb les dades completes ja es calculen els esforgos dels elements:

- Cordé superior i inferior: El moment maxim esta en la seccid central i es calcula:

M =q(L)2/8 = 1'044x(16'5)2/8 = 35'528 mT
Aquest moment ha de ser resistit mitjancant una traccié i una compressio als cordons. D'aquesta manera M=TH i T=q(L)2/
8H i, per equilibri T=C.

Per tant, els esforcos de calcul son:

Traccio cordé inferior: Td = 1'5q(L)2/8H = 1'5x1'044x(16'5)2/8x1 = 53'29T
Compressio cordo superior: Cd =1'5q(L)2/8H = 1'5x1'044x(16'5)2/8x1 = 53'29T

- Muntants: Es calculen els esforcos en el punt més sol-licitat, que és I'extrem, i I'esforg és igual a la reaccio al recolzament:
Qd=15qL/2 = 1'5x1'044x16'5/2 = 1291 T

- Diagonals: Per al dimensionament de les diagonals també es calculen els esforcos en el punt més sol-licitat, aplicant
equilibri al nus superior d'un extrem:

Dd=15qglL/2xb/H = 1'5x1'044x16'5x1'70/(2x1) = 21'96T

DIMENSIONAT:

Per tal de dur a terme el dimensionat dels perfils es calcula I'Area d'aquests per a aguantar els esforgos i, a continuacio, es
comparen els resultats amb el prontuari. D'aquesta manera es tria el perfil més adequat.

El dimensionat dels elements a Traccio es calcula: A = Td/ce x 1000
El dimensionat dels elements a Compressio es calcula: A = Td/oe x w x 1000

- Cordd superior (compressid): A = 53'29 x 1'2 x 1000 /2600 = 24'595cm2 = 2.459'5 mm2 ------ > IPE 200

- Cord¢ inferior (Traccid): A = 53'29 x 1000 /2600 = 20'49 cm2 = 2.049 mm2 ------ > IPE 180

- Muntant (compressié): A = 12'91 x 1'2 x 1000 /2600 = 5'9584 cm2 = 595'84 mm2 ------ > IPE 80, agafem IPE 100
- Diagonal (Traccid): A = 21'96 x 1000 /2600 = 8'446 cm?2 = 844'6 mm2 ------ > IPE 100

COBERTA TEATRE-AUDITORI

El Teatre- Auditori és una gran "caixa" de murs perimetrals de formigé armat que contribueixen en I'aillament acustic
d'aquesta .El requeriment principal de la sala és aconseguir que la "caixa" no tingui obstacles verticals i, per tant, és necessari
cobrir una gran llum (23 metres). Per a aconseguir-ho s'utilitza una estructura mixta de formigo i acer, amb encavallades de
mur a mur.

DESENVOLUPAMENT:

Per al dimensionament de I'encavallada es tenen en compte les accions permanents i les carregues variables de la coberta.
El predimensionament del cantell (H) de I'encavallada seria H = L/15 a L/20 , perd prenem com a cantell H=2 metres ja que,
d'aquesta manera, els técnics de llums podran passar per dins I'estructura en quan sigui necessari per motius técnics.

Les dades prévies seran, doncs:

q coberta = 0'36 T/m2 1,92 2,77

q linial = 0'36 x 3'73 = 1'34 \

L=23m I

H=2m 2,00

a=192m !

b=277m 23,00

Un cop determinada la geometria de I'encavallada es calculen els esforgos dels elements:

- Cordoé superior i inferior: El moment maxim esta en la seccid central i es calcula:

M=q(L)2/8 = 1'34x(23)2/8 = 886075 mT

Aquest moment ha de ser resistit mitjancant una traccid i una compressié als cordons. D'aquesta manera M=TH i
T=q(L)2/ 8H i, per equilibri T=C.

Per tant, els esforgos de calcul son:

Traccio cordé inferior: Td =1'5q(L)2/8H = 1'5x1'34x(23)2/8x2 = 66'455T
Compressioé cordo superior: Cd = 1'5q(L)2/8H = 1'5x1'34x(23)2/8x2 = 66'455T

- Muntants: Es calculen els esforcos en el punt més sol-licitat, que és I'extrem, i I'esforg és igual a la reaccio al recolzament:
Qd=15qgL/2 = 1'5x1'34x23/2 = 23'115T

- Diagonals: Per al dimensionament de les diagonals també es calculen els esforgos en el punt més sol-licitat, aplicant
equilibri al nus superior d'un extrem:

Dd=1'5qgL/2xb/H = 1'5x1'34x23x2'77/(2x2) = 32'014T

DIMENSIONAT:

Per tal de dur a terme el dimensionat dels perfils es calcula I'Area d'aquests per a aguantar els esforgos i, a continuacid, es
comparen els resultats amb el prontuari. D'aquesta manera es tria el perfil més adequat.

El dimensionat dels elements a Traccio es calcula: A = Td/ce x 1000
El dimensionat dels elements a Compressio es calcula: A = Td/oe x w x 1000

- Cordd superior (compressid): A = 66'455 x 1'2 x 1000 /2600 = 30'6715cm?2 = 3.067'15 mm2 ------ > IPE 220
- Cord¢ inferior (Traccid): A = 66'455 x 1000 /2600 = 25'5596 cm2 = 2.555'96 mm2 ------ > 1IPE 200
- Muntant (compressid): A = 23'115x 1'2 x 1000 /2600 = 10'6684 cm2 = 1.066'84 mm2 ------ > IPE 120
- Diagonal (Traccid): A = 32'014 x 1000 /2600 = 12'313cm2 = 1.231'3 mm2 ------ > IPE 120 ENCAVALLADA DE LA COBERTA DEL TEATRE-AUDITORI
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